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INSTRUCOES:

1. Faca os célculos no lugar reservado, pois sem os calculos n&o serdo aceitas suas respostas.
2. Utilize apenas seu material didatico: lapis, caneta, borracha, etc.
3. Os célculos podem ser feito de lapis, mas sem posterior reclamacéao.
4. A interpretacéo dos problemas faz parte da avaliagéo.

01) A é uma matriz 3 por 2 definida pela lei
a--={ jhsei=j }
Yoli+2,sei#j
Entdo A se escreve:

5 5 31 13
a)<4 4> b)(i ; g) o) (4 4) d)(i g ;‘) e)(4 4)

1 3 5 5 5 5

02) Uma matriz quadrada é simétrica quando ela é igual a sua transposta (4 = A"). Qual das
matrizes abaixo é simétrica? Explique.

oG DoC Do DL )¢

1

3 3] e N =|-1]. Calcule M-N.
2 1 1

al] o] o] o} e[

04) Quais os valores de x e y para 0s quais:

6 5 6 5
3 x+2y:[3 6]
2x+y 14 9 14
a)x=—-6ey=3 b)x=4ey=1 <c)x=6ey=3
dx=3ey=1 e)x=4ey=-1

03) SejaM = [i

05) Uma das formas de se enviar uma mensagem secreta € por meio de codigos matematicos,
seguindo os passos:

1. Tanto o destinatario quanto o remetente possuem uma matriz chave C;

2. O destinatéario recebe do remetente uma matriz P, tal que MC=P, onde M é a matriz
mensagem a ser decodificada;

3. Cada numero da matriz M corresponde a uma letra do alfabeto: 1=a, 2=b, 3=c, ..., 23=z;

4. Consideremos o alfabeto com 23 letras, excluindo as letras, k, w e y.

5. O ndmero zero corresponde ao ponto de exclamacgéao.

A mensagem é lida, encontrando a matriz M, fazendo correspondéncia numero/letra e
ordenando as letras por linhas da matriz conforme segue: m{m ;M 3My My, My Mg M3y Mss.

Considere as matrizes:
T q. 0 £ B ()
C= (0 -1 0)]eP=|18 38 17

0. 27 1 19 14 0/
Com base nos conhecimentos e nas informacdes descritas, assinale a alternativa que

apresenta a mensagem que foi enviada por meio da matriz M.
a) Boasorte! b) Boaprova! c) Boatarde!
d) Ajudeme! e) Socorro!

DESAFIO — 2 PONTOS

Renata montou uma sequéncia de triangulos com palitos de fésforo, seguindo o
padrdo indicado na figura. Um desses tridngulos foi construido com 135 palitos de
fésforo. Quantos palitos tem um lado desse triangulo?

NN

FACA OS CALCULOS AQUI E NO
VERSO!

Pois o Senhor é quem d4 sabedoria; de sua boca procedem o conhecimento e o discernimento. (Provérbios 2:6)




